
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 96 del 06/11/2021

OGGETTO: ACCETTAZIONE DONAZIONE N.3 DEFIBRILLATORI INSTALLATI 
NEI PAESI DI DOSOLO, VILLASTRADA E CORREGGIOVERDE.

L’anno duemilaventuno, il giorno sei del mese di  novembre  alle ore  10:30 nel 
Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
GOZZI ANNA
MADEO VINCENZO
POLI CHIARA

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Assente
Assente
Presente

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. BORTOLOTTI PIETRO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:



Deliberazione n. 96 del  06/11/2021

OGGETTO:  ACCETTAZIONE  DONAZIONE  N.3  DEFIBRILLATORI  INSTALLATI 
NEI PAESI DI DOSOLO, VILLASTRADA E CORREGGIOVERDE.

La GIUNTA COMUNALE:

VISTO il Decreto del Ministero della Salute del 24 aprile 2013, nella parte in cui detta 
le linee guida sulla dotazione e l’utilizzo di defibrillatori semiautomatici e di eventuali 
altri dispositivi salvavita (in particolare si vedano l'art. 5 e l'allegato E di tale Decreto);

CONSIDERATO che  in  caso  di  arresto  cardiaco  improvviso  un  intervento  di  primo 
soccorso, tempestivo e adeguato, contribuisce, in modo statisticamente significativo, a 
salvare fino al 30% in più delle persone colpite;

EVIDENZIATO che parte dell'intervento di primo soccorso è rappresentata anche dalla 
disponibilità di un Defibrillatore Semiautomatico Esterno (DAE), che consente anche a 
personale  non  sanitario  di  erogare  una  scarica  elettrica  dosata  in  grado,  in 
determinate situazioni, di far riprendere un’attività cardiaca spontanea;

VISTA la nota ns. prot. n.8075/21 pervenuta dall'Associazione Auser centro sociale 
volontariato con la quale dichiara di voler cedere a questa amministrazione, a titolo 
gratuito,   n.  3 defibrillatori  cardiaci già installati  nei paesi  di Dosolo, Villastrada e 
Correggioverde;

VISTO 
– l'art. 783 del Codice Civile il quale stabilische che le donazioni di modico valore 

avente ad oggetto beni mobili, sono valide anche in assenza di atto pubblico;
– l'art. 1 della Legge n.192/2000 che abroga le disposizioni che subordinavano 

all'autorizzazione  prefettizia  l'accettazione  di  lasciti  o  donazioni  di  qualsiasi 
natura da parte dei Comuni;

VISTO il vigente Statuto Comunale;

DATo atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all'art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, è esercitato  con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con  voti unanimi espressi per alzata di mano;

 DELIBERA

1)di  accettare  dall’Associazione  Auser  Dosolo   la  donazione di  tre  defibrillatori  già 
installati nei paesi di Dosolo, Villastrada, Correggioverde;
 
2)di dare atto che i beni in oggetto verranno iscritti in inventario tra i beni mobili, 
sollevando l’Associazione Auser di Dosolo da ogni e qualsiasi responsabilità derivante 
dall’utilizzo del suddetto defibrillatore;

3)di dare atto che il trasferimento di proprietà di tali beni al Comune prescinde dalla 
stesura di apposito atto pubblico;

4) di riservarsi con successivo provvedimento di definire le attività in capo ai soggetti 



e/o all'associazione incaricata dell'utilizzo e del funzionamento dei medesimi 

Successivamente

DELIBERA

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134, 
comma4, del D.Lgs. 18.08.2000 n.267.



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 29 del 06.11.2021

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


